

要闻简报

●在国际禁毒日即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6月25日下午在北京亲切会见全国禁毒工作先进集体代表和先进个人,并发表重要讲话

●6月25日上午,备受社会关注的方舟子(本名方是民)与崔永元名誉权纠纷案在北京市海淀区人民法院依法公开宣判。法庭判决,双方均构成侵权,各自道歉、赔偿

●美国联邦陪审团上个月裁定判处波士顿马拉松爆炸案嫌疑人焦哈尔·察尔纳耶夫死刑。美国联邦法院当地时间6月24日下午正式宣布这一判决(据新华社)

国内快讯

电子屏播放不雅视频 牡丹江一当事人被拘留

新华社哈尔滨6月25日电(记者梁书斌)黑龙江牡丹江一电子屏近日突然播放了数分钟不雅视频,造成了不良影响。记者了解到,目前公安机关已对当事人孟某作出行政拘留10日的处罚。

6月21日17时许,牡丹江运华广场大屏幕突然播放了数分钟不雅视频,造成了不良影响。据了解,运华广场大屏幕为牡丹江弘运房地产开发有限公司于2013年设

浙江网商银行开业



6月25日,网商银行董事长井贤栋(左)在开业仪式上获赠中华人民共和国金融许可证。

当日,我国首批民营银行试点之一的浙江网商银行在杭州正式开业,注册资本40亿元,由蚂蚁金服、复星、万向、宁波金租、杭州禾博士和金字火腿6家股东发起设立。(新华社发)

郑州市关虎屯火灾已致13死4伤

新华社郑州6月25日专电(记者甘泉、郭久辉)根据郑州市委宣传部最新消息,6月25日凌晨郑州市西关虎屯小区发生的火灾事故目前已造成13人死亡、4人受伤。死亡人员详细信息正在进一步核实。

25日2时50分,郑州市119接报,郑州市西关虎屯小区一单元楼底层电表箱着火,消防随即出警,目前火已扑灭。伤者已经送往医院救治,起火原因仍待查明。

焦作网谈 JIAOZUO DAILY

培养“技能+学历”复合型人才

——市技师学院走特色办学之路纪实

本报记者 张冬

网聚焦点

一年一度的初、高中毕业季来临,许多学生正面临人生的选择,家长也在为子女就读学校问题绞尽脑汁,为他们将来的就业反复思量着。

当前,高校招生进入低分时代,高等教育由精英教育向大众化教育普及,在学历教育普及、大学生越来越多的今天,大学生就业难,大学生就业工资不如农民工,大学生零工资就业等现象屡见不鲜,学历教育已经成为一种有风险的投资。初中毕业生、高中毕业生如何规划自己的职业和人生,如何在竞争日趋激烈的社会舞台上争得属于自己的一席之地,几乎是所有初中毕业生、高中毕业生都在考虑的问题。时下,紧随高等教育扩招而来的大学生就业难,已经成为不可否认的事实,学历已经不是打开成功之门的唯一“敲门砖”。

资料显示,当前最好找工作的不是高学历人才,而是技术工人,特别是中高级以上技工。技工院校学生就业相对容易,但因为没有高学历,就业后的发展前景不明朗,有什么办法既能顺利就业又能在职业生涯中有机会晋升?请看本期网谈。

记者采访

“市技师学院始建于1958年,属政府办学。经过57年的发展,已成为焦作地区规模最大、实力最强、专业最多、设备最精的高技能人才培训基地,是唯一一所培养高级技工和预备技师的国家级重点技工院校,拥有4个校区,在校生8000多人。”近日,市技师学院负责人自信满满地对记者说。

为满足社会对“技能+学历”复合型人才的需求,市技师学院积极打通职业教育与高等教育的通道,促进技能人才的可持续发展。今年起该院和高等院校联合办学,确定7个专业实行“大专直通车”培养模式,其中数控车工、机械维修、模具制造、机械装配与维修、化工工艺、化工分析与检验、化工仪表、计算机应用与维修、计算机广告制作、烹饪和酒店服务等26个专业(工种),成为焦作地区办学实力最强的高技能人才培养基地。

“取得全日制大专毕业证对技校生来说意味着新机会。今后,来我们学院上学学生通过几年的学习,既能取得技工院校的毕业证和相应的职业资格证书,又能取得大专毕业证,对他们今后的发展起着很好的保障作用。不但有资格从事技术岗位,而且可以从事技术岗位,日后更有考研或职称晋升的机会,学生的理论水平、个人素质和积淀均得到提升。”该校招生就业办公室负责人告诉记者。

新华调查

毒品变“饮品” 交易上“微信”

——警惕新手段拆毁“防毒墙”

新华社记者 程群 王研

35岁以下青少年占在册吸毒人员总数的57%;2014年新发现的吸毒人员中,35岁以下的占近七成——最新的《2014年中国毒品形势报告》中,吸毒人员“低龄化”趋势令人触目惊心。

记者调查发现,除了身边不良环境的影响,新型毒品披上“饮品外衣”,毒品交易“触网可及”,近年更是走入微信,一些新手段拆毁“防毒墙”也是助推吸毒人员低龄化的重要原因。

4岁吸毒7岁上瘾 吸毒人员中青年过半

今年31岁的小邱,已有27年吸毒史,正在接受强制戒毒。

她说,自己还没出生时父母就开始吸毒。“他们吸毒从来没有避讳过我。”有很多次,她好奇地看着父母,他们吸毒的样子在她幼小的心灵里留下了深深的烙印。

小邱4岁时,父亲因盗窃入狱,母亲因复吸进了劳教所,她就在左邻右舍好心

人的照顾下,东家吃顿饭,西家睡个觉。一天,看到父母留在家里的毒品和吸毒工具,懵懂无知的她模仿起父母的动作,尝试第一口毒品。7岁时,她已经吸成上瘾。此后,她不断地被公安机关查获,不断地被送去戒毒,又不断地复吸……

“家庭环境是未成年人吸毒的重要原因,小邱就是受害者之一。”云南省女子强制隔离戒毒所一大队干警雷艳说,该所未成年戒毒人员中有一半人的父母离异或关系长期不和,还有不少家庭成员吸毒。

云南省第一强制隔离戒毒所副所长徐亚平介绍,戒毒所中共有200多名未成年人,16岁以下人员占比超过23%,17岁人员占比超过40%。“这还不是首次吸毒年龄,而是进入戒毒所的年龄。”

一些禁毒一线干警表示,我国吸毒人员低龄化由多种因素造成。有青少年盲目的好奇心、赶时髦的虚荣心态、严重的逆反心理等主观原因,也暗藏一些复杂的社会问题,而新型毒品的隐蔽性、网上毒品交易的可及性也在一定程度上削弱了“防毒墙”。

审计署公布彩票资金审计抽查结果

问题金额169亿元

据新华社北京6月25日电(记者董峻)审计署25日发布彩票资金审计结果公告显示,在抽查的658.15亿元彩票资金中,审计查出虚报套取、挤占挪用、违规采购、违规购建场馆所和发放津贴补贴等违法违规问题金额169.32亿元,占抽查资金总额的25.73%。

2014年11月至12月,审计署对财政部、民政部及所属中国福利彩票发行管理中心、体育总局及所属体育彩票管理中心、北京、山西、辽宁、吉林、黑龙江、上海、江苏、浙江、山东、河南、湖北、湖南、广东、重庆、四川、云南、陕西、甘肃18个省份的省级财政、民政、体育行政等部门及228个省市区彩票销售机构、

4965个彩票公益金资助项目2012年至2014年的彩票发行费和彩票公益金进行了审计。

此次审计共抽查彩票资金658.15亿元,占同期全国彩票资金的18.02%。审计查出虚报套取、挤占挪用、违规采购、违规购建场馆所和发放津贴补贴等违法违规问题金额169.32亿元,占抽查资金总额的25.73%;涉及彩票公益金资助项目854个,占抽查项目数的17.2%。一些地方还存在违规利用互联网销售彩票、彩票资金闲置等问题。

审计发现,个别彩票主管部门和彩票机构的工作人员利用职务便利,在行政审批、开展业务合作等环节非法牟利;个别



监守自盗 (新华社发)

单位和人员弄虚作假侵占彩票资金;个别彩票销售商通过少报投注数据的方式隐瞒、侵占销售收入;部分公职人员违规经营彩票投注站。审计署已向有关部门移送违法违规问题线索90起,有关部门正在依法查处中。

国际快讯

法美总统就监听事件通电话

法国总统奥朗德与美国总统奥巴马6月24日通电话,讨论美国国家安全局先后监听法国三任总统的事件。奥巴马重申,他承诺美国结束过去实施的针对盟国盟友进行监听等行为。

法国总统府当天发表新闻公报说,奥朗德与奥巴马就法国媒体透露的美国国家安全局先后监听法国三任总统希拉克、萨科齐和奥朗德的事情进行了交流。法美总统还讨论了盟国间在情报活动方面应遵循的原则。

公报说,法国情报系统负责人员将于近期访美以深化两国情报领域的合作。(据新华社)

让孩子们过一个安全的暑假

本报记者 原文剑

刚刚参加完高考的40名学生在废弃工地举行“撕名牌”活动,其中一名学生不慎坠入存有大量积水的电梯井内,不幸溺水身亡。

一名8岁男童和小伙伴在废弃工厂内玩耍,触摸变压器时被电击伤,由于伤情过重左胳膊不得不整条被截肢。

家长外出买菜,一个4岁男童被独自留在家中,由于没有切实的安全保护措施,男童从18楼坠楼后身亡。

最近一段时间以来,全国各地有关青少年、儿童等人群众体的惨烈安全事故被媒体报道后,引起了社会各界的广泛关注,也再一次将全社会的焦点聚集到了孩子们的暑期安全问题上来。

今年暑假马上就要到来,我市许多孩子家长和热心网友们,就“孩子暑期安全问题”在网络上展开了热烈讨论。同时,教育专家也积极建言献策,为家长提出了避免暑期安全隐患发生的建议。

夏季儿童溺水在全国都是一个持续性的热门话题,在我市也不例外。每年夏季来临,许多学生都会结伴到湖泊、河流里抓鱼、游泳,儿童溺水案例时有发生。连日来,记者在我市龙源湖、缝山公园、人民公园、月季公园等地的人工湖旁看到,许多孩子三五成群,拿着自制的渔网,趴在人工湖的岸边在湖里捞鱼。有的孩子有家长看管,有的孩子则没有家长看管,造成了非常严重的安全隐患。

在我市郊区的自然水域,带着孩子们避暑、踏青的市民也非常多,但一些家长只顾自己休闲娱乐,忽视了孩子们的安全。在此,本报提醒广大家长朋友,夏季一定要禁止孩子们独自到水

边玩耍,有家长陪同也要教育孩子远离注明“禁止游泳”“禁止钓鱼”的自然水域。

“暑假里,孩子们不用上学了,家长由于工作原因也不能每天陪着孩子,交通安全就成了孩子们独自出行的一大安全隐患。”网友【山阳侠客】说。前段时间,他经常看到几个孩子结伴上街时在马路上嬉戏、打闹的场景,为此感到担忧。

暑假里,辛苦学习的学生们终于迎来了放松的机会,大多数学生经常相约逛公园或是到体育场进行一些喜爱的体育运动,这就少不了结伴出行。但是,在出行的过程中,孩子们在往往不注意交通安全,过马路闯红灯、不走斑马线等现象时有发生,这就需要家长在孩子出行前做好安全教育工作。

“除了外出的安全隐患外,孩子独自在家时的安全隐患也不容忽视,教会他们如何正确使用家用电器非常重要。”网友【青草】说。

那么,孩子独自在家又该注意哪些安全隐患呢?“教育孩子远离火源、厨灶、电灯、火柴和家用电器,以及刀具、剪刀、锋利的物体、碎玻璃等都是非常有必要的。”我市一位教育专家表示,“由于孩子们缺乏一定的生活常识,很有可能在实际操作中产生安全隐患。”

这位教育专家同时建议,孩子独自在家时,窗户边勿设置孩子可攀爬的桌子、凳子及沙发等家具;窗户上装一定高度的栏杆,以保证儿童不会爬出去;家中的过道不要放置杂物,避免孩子摔倒;在浴缸或淋浴间内装上扶手和防滑垫等。

“每年暑假前夕,学校都会对孩子开展专门的暑期安全教育活动,但这远远不够,家长们还应该根据孩子的实际情况,有针对性地对孩子们进行安全常识教育,增强孩子们的自我保护意识。”这位教育专家也为广大家长们提出了建议。

关注无偿献血

献全血与成分血有何区别

网友【晓鸣】:马上就要放假了,有不少大学生想去献血,听说献血有献全血和成分血之分,它们到底有何区别?

市中心血站:现在献血一般分献全血和献血小板两种。根据国家标准要求,全血献血间隔不少于6个月,单采血小板献血间隔不少于2周,单采血小板后与全血献血间隔不少

于4周,全血献血后与单采血小板献血间隔不少于3个月。全血里面包括了血小板、红细胞、血浆等成分,献一次全血是5分钟左右;献血小板的疗程要比献全血过程长,它只采集全血中的血小板,一般献一次血小板1个小时左右。

对献血者来说,无所谓哪种更好一些,它们对身体都没有伤害。对受血者来说,全血和血小板的用途是不一样的。全血里有红细胞、血小板、血浆,在采集后很快就会将它们分离,做不同用途。单采血小板比全血分离的血小板的浓度高,更适用于血小板含量低的病人。 王敬 整理